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Overstromingsgebied Kruibeke  –  Inrichting buffer-
gebied

In het ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) naar 
aanleiding van de realisatie van het gecontroleerd 
overstromingsgebied Kruibeke-Bazel-Rupelmon-
de (GOG KBR) wordt er tussen de ringdijk van 
het GOG KBR en de woonzones van Kruibeke, 
Bazel en Rupelmonde een gebied ingekleurd.

Dit gebied – ook wel het buffergebied genoemd 
– biedt heel wat mogelijkheden voor zachte en 
actieve recreatie, landbouw en natuur. De opposi-
tiefracties van de Kruibeekse gemeenteraad zijn 
vragende partij om met het Vlaams Gewest te 
onderhandelen over de concrete invulling van dit 
gebied met het oog op de (ruimte)behoeften van 
de Kruibekenaars. Recentelijk sloot ook de burge-
meester zich aan bij deze vraag tot overleg met het 
Vlaams Gewest.

1. Wat is de stand van zaken van de (concrete) 
invulling van het RUP GOG KBR ?

2. Wat zijn de mogelijkheden/marges voor onder-
handelingen of overleg in verband met de ruim-
telijke invulling van het buffergebied ? 

 Concreet gaat het over de vraag naar ruimte 
voor jeugdlokalen, speelbossen, visvijvers, wan-
del- en fietspaden, een mountainbikeparcours, 
een ruiterpad, picknickplekken, een educatief  
schuilhuisje voor schooluitstappen, een fiets-
snelweg over de ringdijk, landbouw, openlucht-
kunst, sportmogelijkheden, …

3. Op welke manier wordt, naast het Kruibeek-
se gemeentebestuur en de politieke fracties, 
ook het Kruibeekse middenveld (jeugdbewegin-
gen, landbouwverenigingen, natuurbeweging, 
sociaal-culturele organisaties) betrokken bij dit 
overleg ?

4. Binnen welke termijn wordt over de concrete 
invulling beslist ?

5. Hoe wordt het overleg binnen de Vlaamse over-
heid georganiseerd (AWZ, afdeling Natuur, 
Arohm, … en de bevoegde ministers) ?

Antwoord

1. Als minister van Ruimtelijke Ordening is het 
mijn bevoegdheid om gewestelijke ruimtelijke 
uitvoeringsplannen op te stellen teneinde aldus 
een juridisch verordenend kader te creëren voor 
het afleveren van stedenbouwkundige vergun-
ningen op basis van vastgestelde bestemmingen 
en stedenbouwkundige voorschriften.

 Het realiseren van projecten op het terrein 
om invulling te geven aan de bestemmingen 
vastgesteld in een ruimtelijk uitvoeringsplan 
is geen opdracht van het beleidsdomein Ruim-
telijke Ordening. Het is bovendien de minister 
bevoegd voor Openbare Werken die belast is 
met de realisatie van het gecontroleerd over-
stromingsgebied en daarmee samenhangende 
buffergebieden.

2. De verordenende stedenbouwkundige voor- 
schriften geven aan welke handelingen, voorzie-
ningen en inrichtingen vergunbaar zijn binnen 
dit gebied. Deze voorschriften bepalen binnen 
welke marges het gebied ingevuld kan worden. 
Ze laten toe dat er jeugdlokalen, paden en ande-
re kleinschalige recreatieve infrastructuur kan 
worden aangelegd. 

 Aangezien het hier elementen van lokaal belang 
betreft, kan de lokale overheid terzake auto-
noom initiatieven nemen om kwestieuze be- 
stemming te realiseren en hoeft mijn administra-
tie (Ruimtelijke Ordening) hierbij niet noodza-
kelijk te worden betrokken.

3. t.e.m. 5. Gelet op het feit dat er vanuit het 
bevoegdheidsdomein Ruimtelijke Ordening 
geen verdere betrokkenheid vereist is bij de rea-
lisatie van de bestemmingen, zijn vragen 3, 4 en 
5 zonder voorwerp.


